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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  ประจ าปี 2561 

ครั้งที่  2/2561 
วันพุธ ที่  15  สิงหาคม  2561 

เวลา  10.00  น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน 

     

ผู้มาประชุม 1. นายคณศิร  เนียมกุล  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน 
  2. นายจรงค์  หีดสม  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน 
  3. นายปรีชา  เนื่องเกตุ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน 
  4. นายศิริชัย  สุทธิรักษ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน หมู่ที่ 1 
  5. นายสมโชค  นะประสม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน หมู่ที่ 3 
  6. นายภราดร  เกษเพชร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน หมู่ที่ 3 
  7. นายนิกร  เพ็ญแก้ว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน หมู่ที่ 5 
  8. นายวิศาล  พัฒน์ด า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน หมู่ที่ 6 
  9. นายสมประสงค์  ดีสงวน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน หมู่ที่ 6 
  10. นายสมบูรณ์  บุญหรอ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน หมู่ที่ 7 
  11. นายพงษ์ศักดิ์  คงทรัพย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน หมู่ที่ 7 

ผู้ไม่มาประชุม 1. นายสิทธิพงษ์  มากบุญ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน หมู่ที่ 1 ลา 
  2. นายสาโรจน์  พัฒนประดิษฐ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน หมู่ที่ 2 ลา 
  3. นายอภิเชษฐ์  จิ้วสิว้  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน หมู่ที่ 4 ลา 
  4. นายพงศธร  สุขสวัสดิ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน หมู่ที่ 4 ลา 

ผู้เข้าร่วมประชุม 1. นายเสกศรรณ  กาโห  นายกองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน 
  2. นายสมจิต  พัฒน์สังวาล รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน 
  3. นายนิยม  สุทธิรักษ์  รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน 
  4. นายสุวรรณ มณีอ่อน  รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน 

5. นางอุษา เกษเพชร  ผู้อ านวยการกองคลัง 
6. นางสาวรัตติยาภรณ์ ทองมาก นักพัฒนาชุมชน 

  7. นางสาวนวลจันทร์  ไชยยศ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
  8. นางสาวปัทมา  สมพรมทิพย์ เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

เริ่มประชุมเวลา  10.00  น. 
ประธานสภาฯ  ก่อนเริ่มการประชุม  ขอให้สมาชิกฯ ทุกท่านยืนขึ้น และกล่าวค าถวายสัตย์ปฏิญาณตน

ตามข้าพเจ้าฯ 
  --ประธานสภาฯ กล่าวน าสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน กล่าวค าถวายสัตย์ปฏิญาณ— 
นายปรีชา  เนื่องเกต ุ วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2   
ปลัด อบต.ล าพูน ประจ าปี 2561  และตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.

2537  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2552  มาตรา 56  การประชุมสภาองค์การ
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บริหารส่วนต าบลต้องมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลมาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่ง
หนึ่งของจ านวนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทั้งหมดเท่าที่มีอยู่  จึงจะเป็นองค์
ประชุม ซึ่งบัดนี้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน เข้าประชุมจ านวน  10  
ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุมแล้ว  ผมขอเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
ล าพูนกล่าวเปิดประชุมสภาฯ 

ประธานสภาฯ  สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน คณะผู้บริหาร รวมถึง
เจ้าหน้าที่และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน  วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลล าพูน สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.2561  เพ่ือพิจารณาญัตติค้าง
พิจารณา เรื่องร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562  ใน
วาระท่ีสอง และวาระที่สาม และเม่ือสมาชิกสภาฯ ครบองค์ประชุมแล้ว ผมจึงขอเปิดการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่  2  ประจ าปี 
พ.ศ.2561  

ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน  ได้มีการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน

ต าบลล าพูน  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ประจ าปี 2561  เมื่อวันพฤหัสบดี ที่  9 สิงหาคม  
2561 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน  ซึ่งทางฝ่ายเลาขานุการสภาฯ 
ได้ท ารายงานการประชุม  และทางคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจ
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน  ครั้งที่ผ่านมา  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3 ประจ าปี 2561  เมื่อวันอังคาร ที่  9 สิงหาคม 2561 แล้ว  ขอให้สมาชิก
สภาฯ  ตรวจสอบรายงานการประชุมว่าต้องแก้ไขหรือไม่  หากมีข้อความใดที่ยังไม่
สมบูรณ์หรือจะแก้ไขเพ่ิมเติมก็ขอเรียนเชิญน าเสนอต่อที่ประชุมสภาฯ เพ่ือขอมติที่
ประชุมสภาฯ ให้แก้ไขเพ่ิมเติม 

ที่ประชุม ไม่มี 
ประธานสภาฯ เมื่อไม่มีท่านใดมีข้อแก้ไข  ผมจึงอาศัยอ านาจระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย

ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 74 ขอมติที่ประชุมสภา อบต.ล าพูน 
ว่าเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมหรือไม่  ซึ่งท่านใดเห็นว่ารายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ประจ าปี 2561  เมื่อวัน
พฤหัสบดี ที่  9 สิงหาคม 2561 ผ่านการรับรองจากสภาฯ แห่งนี้โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม สมาชิกสภา อบต.ล าพูน  มีมติรับรองรายงานการประชุมสภา อบต.ล าพูน สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3 ประจ าปี 2561  เมื่อวันพฤหัสบดี ที่  9  สิงหาคม 2561  จ านวน 9  เสียง  
งดออกเสียง  2  คน  คือประธานสภาฯ  และเลขานุการสภาฯ 

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องกระทู้ถาม 
ประธานสภาฯ - ไม่มีกระทู้ถาม 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
ประธานสภาฯ ตามที่ได้มีการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ เพ่ือแปรญัตติข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน

ต าบลล าพูน เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2562  ทั้งนี้
คณะกรรมการฯ ได้พิจารณาแล้วเสร็จ  และคณะกรรมการแปรญัตติได้ส่งหนังสือถึง
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ประธานตามที่ทุกท่านได้ทราบแล้ว ดังนั้นจึงขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติ
ชี้แจงให้ที่ประชุมทราบเรื่องค าแปรร่างงบประมาณ 

นายศิริชัย  สุทธิรักษ์ เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน  การแปรญัตติพิจารณาร่าง 
ส.อบต. ม.1 ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ.2562  ตามที่สภาฯ ได้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ในการประชุม
สภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่  9  สิงหาคม  2561  ได้แก่ 

 1. นายศิริชัย สุทธิรักษ์   ส.อบต. ม.1 
  2. นายวิศาล พัฒน์ด า   ส.อบต. ม.6 
  3. นายสาโรจน์ พัฒนประดิษฐ์  ส.อบต.ม.2 
 และทางคณะกรรมการแปรญัตติ ได้ประชุมเมื่อวันที่  9  สิงหาคม  2561  ณ ห้อง

ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน  เวลา  13.30 น.-13.40 น. เพื่อพิจารณา
คัดเลือกประธานคณะกรรมการฯ ดังนี้ 

 1. นายศิริชัย สุทธิรักษ์  ประธานคณะกรรมการฯ 
 2. นายวิศาล พัฒน์ด า   เลขานุการคณะกรรมการฯ 
 3. นายสาโรจน์ พัฒนประดิษฐ์  คณะกรรมการฯ 
  และสภา อบต.ล าพูน ได้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ ในวันที่ 10 ส.ค. 2561 

เวลา 08.30-16.30 น. , ในวันที่ 11 ส.ค. 2561 เวลา 08.30-16.30 น., ในวันที่ 
13 ส.ค. 2561 เวลา 08.30-16.30 น. ปรากฏว่าไม่มีบุคคลใดยื่นค าแปรญัตติ และ
คณะกรรมการ   ได้ประชุมแล้ว มีมติให้คงร่างเดิมไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมตอนใดในร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.2562 

ที่ประชุม รับทราบ 
ประธานสภาฯ  ตามที่ท่านประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานมาแล้วนั้น ก็คือไม่มีบุคคลใดยื่น

แปรญัตติ และคณะกรรมการฯ ได้มีมติให้คงร่างเดิม 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่อง ญัตติค้างพิจารณา 
     5.1 เรื่องพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 

- พิจารณาร่างข้อบัญญัติ วาระที่ 2 
ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติ  หรือที่คณะกรรมการแปรญัตติ
แก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน   

ประธานสภาฯ ตามท่ีสภา อบต.ล าพูน ได้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติเพื่อพิจารณาค าเสนอแปรญัตติ
ของสมาชิกสภา อบต.ล าพูน ไปแล้ว และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547  ข้อ 50 เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้
พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อญัตตินั้นตามร่างเดิม  และตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม 
พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น  รายงานนั้นอย่างน้อย
ต้องระบุว่า ได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติ
ของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวน
ความเห็นของกรรมการแปรญัตติ  ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วย  และให้
ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นให้สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง  ก่อน
วันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน และให้คณะกรรมการแปร
ญัตติร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ 
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เกี่ยวกับรายงานนั้น ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับ
ข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน 

  บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 เสร็จเรียบร้อยแล้ว ปรากฏว่าไม่มีการแก้ไขหรือ
เปลี่ยนแปลงแต่อย่างใดในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2562 

ที่ประชุม รับทราบ 
ประธานสภาฯ   วาระที่ 3 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.

2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่2)พ.ศ.2554)  ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติใน
วาระท่ี 3 ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้า
มีเหตุอันสมควร ไม่ทราบท่านสมาชิกฯ จะมีการอภิปรายหรือไม่ผมขอมติจากท่านสมาชิก
ว่าจะให้มีการอภิปรายหรือไม่ครับ ท่านสมโชค นะประสมว่าไงครับ 

นายสมโชค นะประสม เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน ผมนายสมโชค นะประสม  
ส.อบต.ม.3  ส.อบต.ม.3 ผมอยากให้มีการอภิปรายครับ 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณครับ ผมขอมติจากท่านสมาชิกฯ ในวาระท่ีสามสมาชิกฯท่านใดเห็นควรให้มี

การอภิปราย ให้ยกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม เห็นชอบ 9 เสียง งดออกเสียง 2 คน คือ ประธานสภาฯ และเลขานุการสภาฯ 
ประธานสภาฯ ครับ เชิญท่านสมโชค นะประสม ครับ 
นายสมโชค นะประสม เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน ผมนายสมโชค นะประสม  
ส.อบต.ม.3  ส.อบต.ม.3 ตั้งแต่ประชุมวันที่ 9 สิงหาคม 2561 นะครับ ขอบคุณท่านนายกฯมากที่

ท าให้หมู่ที่ 3 สะอาด พอพูดก็ลงมือปฏิบัติเลยครับเรื่องขยะ ผมได้ดูมาเม่ือเช้าสะอาดทุก
หลังครับ  ไม่มีขยะในพ้ืนที่ของหมู่ที่ 3 และได้มีโอกาสไปที่ไร่เหนือมาด้วยสะดุดตาครับ 
หน้าบ้านท่านก านันชวนมีขยะเยอะมาก ผมคิดว่าผมพูดในฐานะทั้งต าบลล าพูนครับ 
อยากให้ต าบลล าพูนมีการพัฒนาครับ ไม่ใช่ผมพูดที่หมู่ 3 ก็มาเก็บขยะเฉพาะหมู่ 3 
อยากให้เก็บทั้งต าบล และการตั้งงบประมาณรายจ่ายสูงมากการเก็บขยะ แต่เก็บเพียง
เดือนละ 2 ครั้ง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี2562 มีการตั้งงบประมาณสูง
มาก ค่าใช้จ่ายของแต่ละกองสูงเป็นอย่างมาก โดยเฉพาะค่าไปอบรมของท่านปลัดเยอะ
มาก ผมอยากให้ไปอบรมในส่วนที่เป็นเรื่องที่ส าคัญ ผมฝากท่านนายกฯด้วยครับ ได้น า
งบมาพัฒนาบ้าง เพราะบางหมู่ไม่ได้เลย 4ปี ได้แค่ 1 ครั้ง โปรดพิจารณาด้วย
งบประมาณที่ตั้งไว้ ไม่ว่าเรื่องขยะ เรื่องการเก็บขยะ ค่าอบรมยอดสูงกว่าทุกปี เราจะ
ปรับลดยังไง ให้งบประมาณเหลือ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณครับ มีท่านใดอีกไม่ครับ เชิญท่านภราดร เกษเพชร ครับ 
นายภราดร เกษเพชร เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน ผมนายภราดร เกษเพชร  
ส.อบต.ม.3  ส.อบต.ม.3 การประชุมในวันที่ 9 สิงหาคม 2561 ที่ผ่านมาผมได้พูดเรื่ อง การจัดการ

แข่งขันกีฬาภายในต าบลร่วมกับหน่วยงานอ่ืน ซึ่งผมไปดูรายละเอียดระเบียบมา จาก
การที่เราเข้าใจผิดกันมาตลอดว่าการแข่งขันแต่ละครั้งเราไม่สามารถจะเบิกค่าชุดกีฬาได้ 
แต่เมื่อไปดูค าสั่งของกระทรวงมหาดไทย เราสามารถท าได้ครับ ดังนั้นในปีต่อไปเวลาจะ
ท าการแข่งขันกีฬาภายในต าบลเราต้องตั้งงบประมาณไว้ ประมาณสักแสนกว่าๆ
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เพราะว่าเสื้อเราสามารถจัดซื้อได้ ของเรามี 7 หมู่ เพราะชาวบ้านได้สอบถามเยอะมาก
ว่าเมื่อใดจะมีการจัดการแข่งขัน อยากจะสืบสานในส่วนนี้ครับ หนึ่งเป็นการเชื่อม
ความสัมพันธ์ในต าบล ปีหน้าอยากจะให้ตั้งงบประมาณในส่วนนี้ไว้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ครับขอบคุณครับ ครับในแผนงานการรักษาความสงบภายใน ค่าตอบแทน  ตั้งไว้ 
50,000 บาท เราได้ถูกติติงบ่อยนะครับเรื่องรถกู้ภัย ยังท าหน้าที่ไม่ดีพอ งบประมาณ 
เราก็ตั้งให้ มีการเบิกจ่ายทุกเดือน แต่การท างานไม่มีประสิทธิภาพยกตัวอย่างที่เกิดเหตุ
ที่หมู่ที่ 3 รถไม่มีคนขับ ต้องฝากท่านนายกฯ ด้วยครับ เรื่องเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ คน
พิการ ผู้ป่วยเอดส์ ที่ท่านรองนายกฯบอกว่าเงินยังไม่มา แต่เป็นการตั้งงบประมาณเผื่อไว้ 
เพ่ือให้ชาวบ้านที่เป็นผู้พิการได้รับทันที ยื่นเอกสารเดือนนี้ รับเงินเดือนหน้า  ถ้าเราไม่ตั้ง
เผื่อไว้ได้ไหมครับ เพราะถ้าเราตั้งแล้ว จะรวมเป็นรายจ่าย ของ 34,300,000 บาท 
ทันที ตัดออกไปเป็นงบพัฒนาในปี 2652 แบบนั้นจะดีไม่ ผมอยากให้ในก่อนการตั้ง
งบประมาณอยากให้ส านักปลัด กองคลัง กองช่าง มาพูดคุยกัน เพราะ 3 ส่วนนี้ เป็นผู้
ตั้งงบประมาณมา ให้พิจารณาด้วยว่าราษฎรเขามีความเดือดร้อนอยู่  พอจะตัด ลดส่วน
ไหนได้บ้างเพ่ือที่จะน ามาช่วยราษฎร อีกเรื่องหนึ่งการตั้งคณะกรรมตรวจงาน ผมอยาก
เห็นกฎหมายที่สั่งการมา ถ้าผู้รับเหมาถูกปรับ ต้องจ่ายค่าตอบแทนคณะกรรมการตรวจ
งานจ้างหรือไม่อย่างไร 

นายปรีชา เนื่องเกตุ กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกฯทุกท่าน หนังสือสั่งการของ 
ปลัด อบต.ล าพูน กระทรวงมหาดไทยเกี่ยวกับคณะกรรมการตรวจงานจ้างว่าผู้รับเหมาโดนปรับ แล้วต้อง

จ่ายค่าตอบแทนคณะกรรมการตรวจงานจ้างหรือไม่  ไม่ได้เป็นระเบียบแต่มีหนังสือสั่ง
การของกระทรวงมหาดไทยว่ากรณีผู้ รับจ้า งถูกปรับ ไม่ต้องจ่ายค่าตอบแทน
คณะกรรมการตรวจงานจ้างเพราะว่าผู้รับจ้างผิดระเบียบ  

นายสุวรรณ มณีอ่อน  กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกฯทุกท่าน ผมขออนุญาตครับท่าน 
รองปลัด อบต.ล าพูน ประเด็นคือว่าในกรณีสัญญาจ้างโดนปรับ คณะกรรมการตรวจงานจ้างจะได้ค่าตอบแทน

หรือไม่ ผมว่าเราติดประเด็นไว้ก่อนแล้วไปหาหนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้อง แล้วค่อยมา
พูดคุยเพ่ือที่จะได้เข้าใจกันในโอกาสต่อไป 

ประธานสภาฯ ครับ เชิญนักพัฒนาชุมชน ครับ 
น.ส.รัตติยาพร ทองมาก กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกฯทุกท่าน จะอธิบายในส่วนของ 
นักพัฒนาฯ งบประมาณรายจ่ายของผู้พิการนะคะ เดิมในปัจจุบันจ่ายอยู่ทั้งสิ้น 116 ราย และได้ท า

การตั้งเผื่อเอาไว้ส าหรับงบประมาณรายจ่าย 2562 เป็น 120 ราย โดยจะได้รายละ 
800 บาทต่อเดือน ในส่วนของการจ่ายเงินให้แก่ผู้พิการ และผู้ป่วยเอดส์  ถ้าขึ้น
ทะเบียนเดือนนี้  เดือนหน้าก็จะท าการจ่ายเลย โดยที่ผ่านมาผู้พิการมีอัตราการเพ่ิมขึ้น
ทุกปี ถ้าไม่ตั้งเผื่อเอาไว้ เกรงว่าเงินจะไม่พอ ก็ต้องท าการโอนเพ่ิมมาให้ แต่เงินอุดหนุน 
ก็จะท าการรายงานกรมส่งเสริมฯตลอดเพ่ือให้กรมส่งเสริมฯอุดหนุนกลับมาให้เรา ถ้าไม่
พอสิ้นปีเขาก็จะสอบถามมาว่าที่ไหนยอดไม่พอบ้าง เพ่ือเขาจะได้ท าการอุดหนุนกลับมาให้ 

ประธานสภาฯ ถ้าเราไม่ตั้งงบประมาณเผื่อไว้ เราสามารถท่ีจะเอาเงินสะสมมาจ่ายได้หรือไม่ 
น.ส.รัตติยาพร ทองมาก ตอนนี้ในหนังสือซักซ้อมเขาให้ตั้งอยู่ในหมวดงบกลางแล้วคะ ณ ตอนนี้ในหนังสือซักซ้อม 
นักพัฒนาฯ ให้ตั้งตามข้อบัญญัติคะโดยในหนังสือซักซ้อมไม่ได้พูดถึงเงินสะสมคะ คือการตั้งจะตั้ง

ตามหนังสือซักซ้อม หนังสือซักซ้อมไม่ได้ระบุเอาไว้ว่าจะสามารถน าเงินสะสมมาจ่ายได้
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หรือไม่ ในการตั้งงบประมาณรายจ่ายให้ค านวณจากอัตราเฉลี่ยเพ่ิมขึ้นหรือลดลง
ย้อนหลัง 3 ปี โดยในปี 2561 ผู้พิการได้เพ่ิมข้ึนประมาณ 20 คน คะ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯท่านไหนจะอภิปรายอีกไม่ครับ ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ขององค์การ
บริหารส่วนต าบลล าพูน ประจ าปี 2562 งบประมาณ 34,300,000บาท ตามที่คณะ
ผู้บริหารเสนอต่อสภาฯแห่งนี้ 

 -  พิจารณาร่างข้อบัญญัติ วาระท่ี 3 
ไม่มีการอภิปรายเว้นแต่ที่ประชมุสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุอันสมควร 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม  ไม่มีการอภิปรายเว้นแต่ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นจะได้ลงมตใิห้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันควร ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 

 ดังนั้น  ผมจึงอาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 ข้อ 74 ขอมติที่ประชุมสภาฯ ว่าเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 หรือไม่  ถ้าท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลล าพูนเห็นชอบ  ขอให้ท่านสมาชิกฯ ยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาฯ มีมติเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2562  ดังนี้ 

 เห็นชอบให้ตราเป็นขอ้บัญญัติงบประมาณ จ านวน  9  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ    จ านวน  -  เสียง  
 งดออกเสียง    จ านวน  2  เสียง 
ประธานสภาฯ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน มีมติเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562  แล้ว เห็นชอบ  9  เสียง  งดออกเสียง  2  เสียง  คือ
ประธานสภาฯ  และเลขานุการสภาฯ สมาชิกสภาฯลาไม่เข้าร่วมประชุม 4 ท่าน 

ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่องอ่ืนๆ    
ประธานสภาฯ  ไม่ทราบว่ามีท่านใดมีอะไรจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ เชิญท่านรองปลัดครับ 
นายสุวรรณ มณีอ่อน กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน ผมขออนุญาตน าเรียน 
รองปลัด อบต.ล าพูน เกี่ยวกับกองทุนสวัสดิการชุมชนต าบลล าพูน เนื่องจากกองทุนสวัสดิการต าบลพูนได้เกิด

ขึ้นมาเม่ือ ปี 2555 โดยหลักการของกองทุนสวัสดิการ คือจะมีแหล่งรายรับอยู่ 3 ส่วน  
คือ สมาชิกสมทบ 1 ส่วน  ท้องถิ่นสมทบ 1 ส่วน และทางรัฐบาลสมทบ 1 ส่วน  อันนี้
เป็นที่มาของแหล่งรายรับกองทุนสวัสดิการ   เมื่อปี 2555 เป็นต้นมา กองทุนสวัสดิการ
ชุมชนต าบลล าพูนได้รับเงินสมทบมา 2 ครั้งจากรัฐบาล ทางท้องถิ่นยังไม่ได้สมทบ ทาง
สมาชิกยังไม่ได้สมทบ  มีเงินอยู่ประมาณสามแสนกว่าบาท ตั้งแต่นั้นเป็นต้นมาไม่ได้มี
การเคลื่อนไหวใดๆท้ังสิ้นจนกระทั่งวันที่ 19 เมษายน 2561 ผมได้ย้ายมาด ารงต าแหน่ง
รองปลัดที่องค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน ได้มาคิดที่จะด าเนินการเกี่ยวกับกองทุน
สวัสดิการต่อ ได้ไปดูข้อมูลย้อนหลัง ปรากฏว่าได้มีการจัดตั้งจริง ได้รับเงินสมทบมา 2 
ครั้ง มีคณะกรรมการซึ่งประกอบไปด้วย คณะกรรมการของหมู่ที่ 2 เป็นส่วนใหญ่ 
ประมาณ 7 คน หลังจากนั้นผมก็ได้น าเรียนท่านนายกฯ ท่านรองนายกฯ หารือถึงแนว
ทางการขับเคลื่อนกองทุนสวัสดิการ และผมได้น าเรียนคณะผู้บริหารว่าเพ่ือให้กองทุน
สวัสดิการขับเคลื่อนและเกิดการมีส่วนร่วมทุกๆหมู่บ้าน เห็นควรให้มีการคัดเลือก
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คณะกรรมการหมู่บ้าน  หมู่บ้านละ 2 คน รวม เป็นคณะกรรมการกองทุนสวัสดิการ
ชุมชนต าบลล าพูน ทางคณะผู้บริหารก็ได้ให้นโยบายให้ผมลงไปขับเคลื่อน ปัจจุบัน
คณะกรรมการของกองทุนสวัสดิการกองทุนต าบลล าพูนเป็นที่เรียบร้อย มีการปรับปรุง
ระเบียบให้เหมาะสมกับสถานการณ์ปัจจุบัน ระเบียบเกี่ยวกับการจ่ายสวัสดิการของ
ต าบลล าพูนมีทั้งหมด 19 เรื่อง ผมได้ไปประชาสัมพันธ์ตามหมู่บ้าน ขณะนี้มีสมาชิก 11 
คน วันนี้ผมจะมาเชิญชวนสมาชิกฯทุกท่านเป็นสมาชิกของกองทุนสวัสดิการชุมชนต าบล
ล าพูน อนึ่งถ้าผมออกไปประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านสมัครเป็นสมาชิก ชาวบ้านจะได้เกิด
ความเชื่อมั่นด้วยครับ โดยกองทุนนี้จะไม่มีการปล่อยเงินกู้ เน้นการออมเงินและจ่ายคืน
ออกไปในรูปแบบสวัสดิการ สมาชิกฯท่านใดมีประเด็นที่จะสอบถามบ้างเชิญครับ    

ประธานสภาฯ ครับมีท่านใดจะสอบถามบ้างหรือไม่ครับ เชิญท่าน ศิริชัย สุทธิรักษ์ 
นายศิริชัย สุทธิรักษ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน ครับถ้าเราสมัครปีนี้เรา 
ส.อบต.ม.1 จ่าย 365 บาท แล้วปีหน้าเราขาดส่งไป เราจะเสียสิทธิ์หรือไม่ครับ 
นายสุวรรณ มณีอ่อน โดยหลักการแล้วเราจะต้องส่งเงินทุกปี ถ้าครบ 1 ปี แล้ว เราจะเบิกสวัสดิการได ้
ปลัด อบต.ล าพูน แต่ถ้าเรายังไม่ได้ส่งเงินออมให้เป็นปัจจุบันจะไม่สามารถเบิกได้ครับ ถ้าขาดส่งภายใน 1 

ปีให้มาส่งย้อนหลังให้ครบ แล้วจะมีสิทธิ์เบิกสวัสดิการได้ รายละเอียดเกี่ยวกับการจ่าย
สวัสดิการปรากฏตามแผ่นพับที่แจก ในเรื่องของระเบียบนั้นเราสามารถแก้ไขได้หมด 
อยากเชิญชวนให้มาสมัครกันนะครับ ฝากประชาสัมพันธ์ด้วย ขณะนี้อยู่ระหว่างขอ
รับรองเป็นองค์การสวัสดิการชุมชนตามกฎหมาย นั่นหมายถึงมีกฎหมายรองรับ โดย
พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จะเข้ามาตรวจว่าเรามีกองทุนหรือไม่ มีการเปิด
บัญชีธนาคารหรือไม่ มีการขับเคลื่อนหรือไม่ มีระเบียบหรือไม่ มีคณะกรรมการหรือไม่ 
หลังจากนั้นเขาจะเสนอกองทุนไปในระดับกระทรวงเพ่ือจดทะเบียนให้ถูกต้อง  เมื่อมีการ
จดทะเบียนที่ถูกต้องแล้ว ต่อไปทางอบต.ก็สามารถสมทบงบประมาณในส่วนนี้ได้  

นายวิศาล พัฒน์ด า การสมัครสมาชิกสมัครเป็นรายบุคคล เป็นครอบครัว หรือตามทะเบียนบ้านครับ 
ส.อบต.ม.6 
นายสุวรรณ มณีอ่อน การสมัครเป็นการสมัครแบบคนต่อคน และต้องมีภูมิล าเนาอยู่ในต าบลล าพูน 
รองปลัด อบต.ล าพูน 
นายสมประสงค์ ดีสงวน เงินกองทุนเวลาเหลือเยอะๆจะน าไปใช้อะไรได้บ้างครับ  
ส.อบต.ม.6 
นายสุวรรณ มณีอ่อน จะจ่ายในรูปแบบของสวัสดิการอย่างเดียวครับ  
รองปลัด อบต.ล าพูน   
นายวิศาล พัฒน์ด า หลักการบริหารคือบริหารจัดการเอง ออกระเบียบเองใช่หรือไม่ มีการแต่งตั้ง 
ส.อบต.ม.6 คณะกรรมการ ประธาน เลขานุการหรือไม่ครับ 
นายสุวรรณ มณีอ่อน ใช่ครับบริหารจัดการเอง ระเบียบก็ออกเองครับโดยภาคประชาชน แต่ก ากับดูแลโดย 
รองปลัด อบต.ล าพูน ท้องถิ่น ท้องถิ่นจะเป็นผู้ตรวจสอบ เพราะเงินส่วนหนึ่งก็ท้องถิ่นเป็นผู้สนับสนุน ปัจจุบัน

มีการตั้งคณะกรรมการเรียบร้อยครับ ท่านนายกฯเป็นที่ปรึกษา ท่านรองนายกฯเป็นที่ปรึกษา 
คุณสมชาย พัฒนประดิษฐ์ เป็นประธาน ท่านจรงค์ หีดสม เป็นรองประธาน ท่านผู้ใหญ่หมู่
ที่ 2 เป็นเลขานุการ ในแต่ละหมู่บ้านก็มีสมาชิกครับ คณะกรรมการก็ออกระเบียบ และ
สามารถที่จะแก้ระเบียบได้เช่นเดียวกันครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านรองปลัดมากครับ ท่านชี้แจงเรื่องกองทุนสวัสดิการชุมชน ก็ถือเป็นสิ่งที่ดีนะ
ครับ มีท่านใดอยากเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับเชิญท่านสมโชค นะประสมครับ 

นายสมโชค นะประสม กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน ผมนายสมโชค นะประสม ส.อบต.ม.3 
ส.อบต.ม.3 เรื่องท่อน้ าขาด ช ารุด จ านวน 6 ครั้ง แล้วครับที่ท่อขาด ที่ไปซ่อมกันอยู่ 6 ครั้งแล้วครับ  

ท่อแตกน้ าเต็มถนนอยู่ แล้วติดมาตรน้ าก็ไม่ได้ข้ามถนนให้ ที่นายกฯให้ลูกน้องไปซ่อม ไป
ซ่อมหลังมาตรน้ าท่านนายกฯก็ผิดอีก เพราะผมบอกแล้วให้ไปติดอีกด้าน ต่อไปเป็นเรื่อง
การเก็บค่าน้ าค่าขยะ ถ้าเราเก็บกันเป็นเวลา ตรงกันทุกครั้ง ไม่โดนชาวบ้านด่าแน่นอน 
เรื่องสุดท้ายดินโคลนที่ถล่มมา ที่ไหลลงมาที่บ้านหมาก ท่านรองขี่รถอยู่ทุกวัน ที่สวนนาย
ปัญญา บัวแก้ว ผ่านมาเป็นระยะเวลา 1-2 เดือนแล้ว เรามีรถดับเพลิงรถฉีดน้ า แต่เรา
ไม่ได้ไปท าเลย ท่อแตกอยู่ก็ไม่ได้ไปท าเลย 2 จุด  ท่านเลขานุการท่านผ่านทุกวัน ที่ผม
พูดมาเป็นการบอกกล่าวเพ่ือไม่ให้ชาวบ้านได้รับความเดือดร้อน  

ประธานสภาฯ ครบั ขอบคุณมากครับ เชิญท่านสมประสงค์ ดีสงวน  
นายสมประสงค์ ดีสงวน กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน  มีเรื่องท้วงติงมาจาก 
ส.อบต.ม.6 ผู้ใหญ่บ้าน ชาวบ้าน เกี่ยวกับคูน้ ารอบเคหะแถวๆบ้านผมครับ เมื่อปีที่ผ่านมามีการโค้น

ไม้ยาง พอฝนตกโคลนทรายก็ไหลลงมา ทางผู้ใหญ่ก็ได้ท้วงติง อยากให้ผู้บริหารไปลอกคู
น้ า ถนนลาดยางหลุมบ่อก็เยอะ ช่วงนี้ฝนตกบ่อยด้วย ตอนนั้นผมก็เอายางมะตอยไปใส่
บ้างแล้ว ยังมีเป็นบางส่วนครับที่ยังไม่ได้ใส่ ถ้ามีพนักงาน ก็อยากให้เข้าไปด าเนินการด้วยครับ 

ประธานสภาฯ ครับขอบคุณมากครับ มีท่านใดเพ่ิมเติมอีกไม่ครับ เชิญท่านพงษ์ศักดิ์ คงพรัพย์  
นายพงษ์ศักดิ์ คงทรัพย ์ ผมอยากสอบถามไปยังท่านผู้บริหารครับเรื่องการจัดเก็บค่าน้ าประปาของหมู่ที่ 7  
ส.อบต.ม.7 เพราะตอนนี้ชาวบ้านยังมียอดค้างช าระอยู่ประมาณ 8 เดือน พอพนักงานไปเก็บก็มี

ปัญหากับชาวบ้าน ตอนนี้ยังมีการจัดเก็บหรือไม่ เพราะถ้าทิง้ไว้จะจัดเก็บไม่ได้ครับ  
ประธานสภาฯ ครับ เชิญท่านภราดร เกษเพชร  
นายภราดร เกษเพชร กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน ผมขอปรึกษาหารือครับ 
ส.อบต.ม.3 ไม่ได้ติติงกัน เพราะเป็นปัญหาที่ผ่านมาหลายปีแล้วยังไม่ได้รับการแก้ไข ที่ท่านสมโชค 

นะประสมบอกนะครับ ตอนเราติดตั้งมาตรน้ าเราไม่ได้ท าการเจาะถนน เหมือนกับการ
เอาจอบไปขุดให้เป็นรูพอท่อลอดไปได้ ความห่างของท่อน้ ากับถนนมันไม่ลึก ก่อนถึง 
อบต. จะมีอยู่ 1 จุด ท่อน้ าอยู่ตื้นมากรถผ่านไปผ่านมาท่อก็แตกอยู่เรื่อย  

ประธานสภาฯ ครับ เชิญท่านสมโชค นะประสม 
นายสมโชค นะประสม กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน ที่ควนขุดสักนิดก็ไม่มี  
ส.อบต.ม.3 ต่อเสร็จใช้จอบกวาดดินมาปิดไว้แล้วเอาไม้ทับ พอรถเหยียบก็แตก ไป 6 ครั้งครับ 

ท่านประธาน ที่เราต้องจ่ายเสียงบประมาณไป 
ประธานสภาฯ  ครับเชิญท่านวิศาล พัฒน์ด า 
นายวิศาล พัฒน์ด า กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน อยากถามคณะผู้บริหาร 
ส.อบต.ม.6 เรื่องประปา เรื่องการโอนย้ายให้กับหมู่บ้านแต่ละหมู่บ้าน อยากทราบว่าจะท าเรื่องมอบ

ให้หมู่บ้านดูแล บริหารจัดการเองจะได้หรือไม่ครับ  
ประธานสภาฯ มีท่านใดอยากท่ีจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอเชิญท่านนายกฯครับ 
นายเสกศรรณ กาโห กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน ท่านสมโชคได้ท้วงติง 
นายกฯ อบต.ล าพูน เรื่องการติดมาตรน้ าของหมู่ที่ 3 ผมก็จ าได้ครับท่านท าการท้วงติงมาตลอด ผมจะให้ทาง

ส่วนช่างให้ท าการแก้ไขภายในอาทิตย์นี้ เรื่องขยะผมเองได้ท าการเรียกทางผู้รับเหมา ผู้
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ท างานมาท าการพูดคุย มีทั้งท่านปลัด  กองช่าง เมื่ออาทิตย์ผ่านมาได้ตกลงกันว่าให้ทาง
ผู้รับเหมาได้ท าการเก็บ สมมติว่าวันจันทร์เก็บหมู่ท่ี 1 วันอังคารเก็บหมู่ที่ 7 ที่บริเวณที่มี
พ้ืนที่ใกล้เคียงกัน โดยให้ท าการเก็บหมู่ละสัปดาห์ละครั้ง ตามระยะเวลาที่ได้ก าหนดกัน
ไว้ ในเรื่องที่ว่าผมมีส่วนได้เสียไม่จริงเลยครับ ผมอยากชี้แจงกับสมาชิกฯทุกท่านให้
รับทราบ เมื่อสิ้นปีงบประมาณในการเก็บขยะ จะมีการเข้ามาประมูลงานได้นะครับ  ถ้า
มารายเดียวเราก็จ าเป็นที่จะต้องรับ แต่ถ้ามี 2-3 ราย การประมูลถ้าใครประมูลต่ ากว่า
คนนั้นก็จะได้ เรื่องขยะผมพยายามท่ีจะแก้ไขอยู่นะครับ ในส่วนของบ้านนายสมชาย ที่มี 
ดิน โคลน ไหลทับบนถนนลาดยาง คงใช้งบประมาณไม่มาก ก็จะให้ทางกองช่างไปท า
การแก้ไขครับ  เรื่องของประปาให้ท่านปลัดเป็นผู้ชี้แจงครับ  

นายปรีชา เนื่องเกตุ กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน เรื่องการโอนประปาให้ 
ปลัด อบต. ล าพูน คณะกรรมการหมู่บ้าน โดยทรัพย์สินก็ยังคงเป็นของ อบต. อยู่ เราได้ด าเนินการเสร็จ

เรียบร้อยแล้ว ในกลุ่มประปาที่ตั้งอยู่ใกล้กับบ้านรองยม  ซึ่งมีกลุ่มผู้ใช้น้ าทั้งสิ้น 47 ท่าน 
โดยได้ท าการเชิญทั้ง 47 ท่านมาประชุมเมื่อวันที่  24 กรกฎาคม 2561 เพ่ือมาตั้ง
คณะกรรมการบริหาร โดยคณะกรรมการบริหารกิจการประปาของแต่ละกลุ่มต้องมีไม่
น้อยกว่า 7 คน ตามระเบียบของกระทรวงมหาดไทย โดยจะมีการเชิญประธานมาเซ็นรับ
มอบไปโดยจะมีผลทั้งแต่เดือนหน้า เพราะเดือนนี้ต้องเคลียร์บัญชีสมาชิกที่เป็นกลุ่มผู้ใช้
น้ าให้เรียบร้อย เพราะเดือนหน้าคือกันยายน คณะกรรมการหมู่บ้านจะต้องด าเนินการ
บริหารจัดการเองกันแล้ว 

ประธานสภาฯ  ครับ เชิญท่านสมโชค นะประสมครับ 
นายสมโชค นะประสม กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน ผมกลัวครับ ที่ท่าน 
ส.อบต.ม.3  นายกฯ ได้น าเรียนไป ผมกลัวว่าเขาจะไม่มีเวลาพักผ่อนเลย พอรถเสีย จะมีปัญหาอีก 

ถ้าแบบนี้ดีไม่ครับท่านนายกฯ แบบที่ผมพูดไปเมื่อวันที่ 9 สิงหาคม 2561 ในการ
ประชุมครั้งที่ผ่านมา คือ สมมติว่าวันที่ 1 เก็บ หมู่ 1 วันที่ 2 เก็บหมู่ 7 วันที่ 3 เก็บหมู่
2 วันที่ 4 เก็บหมู่ 5 วันที่ 5 เก็บหมู่ 3 วันที่ 6 เก็บหมู่ 4 วันที่ 7 เก็บหมู่ 6  ที่เหลือ 3 
วันพัก พอวันที่ 10 ก็วนมาเก็บที่หมู่ 1 อีก ไล่มา 7 วันอีก แล้วก็พัก 3 วันอีก พอวันที่ 
20 ก็เริ่มเก็บที่หมู่ 1 มาอีก  ผมว่าดี  ถ้า เก็บ 7 วันโดยไม่มีวันหยุดที่นายกฯบอกเมื่อกี่ 
ผมว่าเขาไม่ได้พักเลย เกิดรถเสียจะเกิดการเก็บที่คลาดเคลื่อนอีก  ขอบคุณครับ      

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมโชค นะประสมครับ เชิญท่านนายกฯครับ 
นายเสกศรรณ กาโห กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่าน เรื่องประปาของหมู่ที่7  
นายกฯ อบต. ล าพูน เราก็จะท าการมอบให้คณะกรรมการหมู่บ้านบริหารจัดการกันเองครับ ในเรื่องของค่า

น้ าประปาของทุกๆหมู่บ้านทาง อบต. ต้องด าเนินการเก็บให้หมดก่อนที่จะท าการส่งมอบ
ให้กับหมู่บ้าน  ครับ 

ประธานสภาฯ ครับ มีใครจะเพ่ิมเติมอะไรอีกไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอขอบคุณสมาชิกฯทุกท่าน และ
พนักงานเจา้หน้าที่ทุกท่านที่ได้เข้าร่วมการประชุมในวันนี้ ผมขอปิดการประชุมครับ 

ปิดประชุม เวลา  13.00น. 
 
 

       (ลงชื่อ)                                    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
(นายปรีชา  เนื่องเกตุ) 

เลขานุการสภา. อบต. ล าพูน 



10 

 
ความคิดเห็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

-  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมครั้งนี้แล้ว  จึง
ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 

 

       (ลงชื่อ)                         ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      (นายสมโชค  นะประสม) 

 
 
 

       (ลงชื่อ)          กรรมการ 
        (นายสิทธิพงษ์  มากบุญ) 

 
 
 

 (ลงชื่อ)          กรรมการ/เลขานุการ 
        (นายพงษ์ศักดิ์  คงทรัพย์) 

 
 

ความคิดเห็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน 
- รายงานการประชุมฉบับนี้ได้ผ่านการตรวจสอบจากคณะกรรมการรายงานการ

ประชุม  และได้ผ่านการรับรองของสภา อบต.ล าพูน  ในการประชุมสภา อบต.
ล าพูน สมัยสามัญ  สมัยที่...4... ครั้งที่........ประจ าปี 2561  เมื่อวันที่  ................  
เดือน ........ธันวาคม......  พ.ศ. 2561  เรียบร้อยแล้ว 

 
 

 (ลงชื่อ)    ผู้รับรองรายงานการประชุม 
   (นายคณิศร  เนียมกุล) 

   ประธานสภา อบต.ล าพูน 
 


